

# 以小育大，为儿童未来发展奠基

## ——中山市东区柏苑中心小学

中山市东区柏苑中心小学创办于1989年，至今已有33年的办学历史，是位于中山市东区的一所办学历史悠久、文化积淀深厚的老牌中心校。学校在曾文珍校长的带领下，以“提高教学质量”为中心，持续提升办学品质；秉承“以小育大”的办学理念，践行“用行动证明自己”的校训；怀揣“让每一个孩子露出自信的笑脸”的教育愿景，为儿童未来发展奠基；通过打造“养成教育”“幸福教室”“典礼文化”以及组织社区实践、体验活动等，构建“真”“美”德育特色；以课题为引领，开展

“传承红色基因，讲好儿童化政治”党史教育实践与探索活动，形成“三大亮点，十大特色”的“学科融合”“校社联动”的党史教育模式；坚持实施“党团队一体化工程、安校美校工程、助力学生起跑工程、名师培育工程”等“六项工程”，着力创建“充满人文智慧和书香气息”的精神家园。

学校办学特色鲜明，教学成绩显著，先后获得全国青少年校园篮球特色学校、全国资源与国防教育活动基地、广东省基础教育校（园）本教研基地、广东省书香校园、广东省中小学艺术教育特色学校、广东省绿色学校、广东省少年儿童科学教育体验活动示范、广东省无烟单位、中山市中小学教师发展示范学校、中山市德育示范学校、中山市少先队工作先进学校、中山市语言文字规范化示范校、首批中山市中小学“未来课堂”实验学校、中山全民阅读活动书香校园、中山市优秀篮球传统项目学校、中山市艺术教育特色学校、中山市体育传统特色项目学校（击剑）、中山市体育传统特色项目学校（篮球）、中山市中小学特色美术教学与实践学校、中山市文明校园、中山市教师继续教育校本培训实验学校、中山市青少年科普教育示范学校、中山市人工智能实验学校、中山市信息技术2.0项目学校等多项荣誉称号。

学校现有全国优秀少先队辅导员1人，广东特级教师1人，省名师工作室主持人1人，中山市学科带头人2人。“名师培育工程”让名师发挥区域乃至省市的辐射作用，引领和促进教师专业化快速发展，实现教学相长。学校师生在各级各类教育实践活动和比赛中均获佳绩，李择希同学演唱的歌曲《我们都是红孩子》被《人民日报》、学习强国、中国共青团等国家、省、市媒体平台转发传播，少先队员朗诵节目《红船少年心向党》获推参加国赛。

步入新时代，开启新征程，学校将进一步强内涵、展特色、树品牌、创优质，朝着“创建五育并举的素质教育精品示范校”的目标努力迈进。



学校党支部书记、校长曾文珍



党团队一体化思想引领下的教师队伍



爱国主题教育活动



学校合唱队多次获得中山市中小学生合唱比赛一等奖



学校以儿童喜闻乐见的形式培养学生的阅读兴趣，被评为“广东省书香校园”



基于STEAM理念的特色创客教育实践课程



学生展示击剑操

